

(梵蒂冈电台讯)教宗方济各7月16日主日在梵蒂冈宗座大楼书房窗口主持例行的三钟经祈祷活动。当天天气炎热,但依然有许多来自世界各地的朝圣者聚集在圣伯多禄广场参与活动。教宗讲解了主日福音中撒种的比喻,勉励信众努力把自己的心开垦为一块良田,让落入心中的圣言种子结出丰硕的果实。耶稣在讲道时常常使用一种简单的语言,甚至为了便於大众理解而借用“一些取自日常生活的比喻”。“因此,人们乐於听祂讲道,赞赏祂那直驱心灵的讯息;祂使用的语言不是那种难以理解的语言,与当时法学家们使用的语言不同;他们使用十分难懂的言词,满是僵硬的口气,让人避而远之。耶稣则使用简单的语言,而并非复杂的神学向人们解释天国的奥秘。”

教宗解释说,撒种者就是耶稣,祂以这个比喻“表明自己不是一个强制者,而是一个建议者。祂以自我奉献而非征服的方式吸引我们”,耐心而慷慨地“播撒祂的圣言种子,这种子不是一个牢笼或陷阱,而是能结出果实的种子”。

教宗继续说,耶稣对我们的心灵进行一种“精神透视”。我们的心就是圣言种子落下的土地。“我们的心好似一块土地,它可以是良田,圣言可以在这田里结出果实,但很多时候它也可以是一块坚硬、不透水的土地。这就好似我们在聆听圣言时,圣言像落在马路一样从我们身上反弹回去。”



教宗在梵蒂冈宗座大楼书房窗口主持三钟经祈祷活动。

在良田和马路之间还有两种土地。第一种是石头地,种子可以

在其中发芽,但无法长出很深的根。“这就是肤浅的心,它接纳上主,愿意祈祷、爱人并作见证,却不能持久,会感到厌倦,永远不能‘起飞’。这是一颗没有厚度的心,在这样的心中怠惰的石头盖过了良田,爱不持久,瞬息即逝。这种人只有在遇到困难时才会接纳上主,这块地也不结果实。”

另一种地是荆棘地,长满了阻碍好苗生长的荆棘。耶稣说,荆棘代表了现世的忧虑和财富的

诱惑。“荆棘是与天主相抵触的恶习,窒息了天主的临在。这些荆棘首先是对现世财富的偶像崇拜,为了自己、为了拥有、为了权力而贪婪地活着。如果我们助长这样的荆棘,就会窒息天主在我们内的生长。我们每个人都可以认出我们心中或大或小的荆棘,即住在我们心中的恶习,那些天主所不喜欢的繁根深浅不一的灌木;它们妨碍我们拥有一颗纯洁的心。我们要把它们拔掉,否则圣言将不能结出果实。”耶稣邀请我们“注视自己的内心,为我们的良田而感恩,努力开垦尚未成为良田的土地”。教宗最後勉励道:“让我们勇敢地大力改造土地,大力改造我们的心,在告解和祈祷中把我们的石块和荆棘带到耶稣跟前。这样做以後,耶稣这位良善的撒种者一定很乐意为我们完成一份额外工作:净化我们的心,除去那些窒息祂圣言的石块和荆棘。”

## 耶路撒冷跨宗教论坛促进天主梦想的和平

(梵蒂冈电台讯)耶路撒冷城於7月19日召开跨宗教国际论坛。论坛旨在探讨圣城耶路撒冷对犹太人、基督徒和穆斯林在历史文化层面的价值,从而建设桥梁,促进不同观点的碰撞,以实现和睦共处;和平在这长期恐惧气氛中比以往更为必要。与会者包括三个一神宗教的重要人物,以及地缘政治专家和具有对话经验的见证者。圣地守护人巴顿(Francesco Patton)神父7月18日向本台讲述这论坛的重要性。

答:这个论坛属於诸多建设桥梁、创造对话机会、激发和平共处的活动之一。在我们目前生活的此刻,这些比以往任何时候都更加必要。

问:建设桥梁,也要促进青年培育,让他们学会对话、意识到差异等等。在这次备受期待的论坛中,耶路撒冷一定是重点。耶路撒冷在今天是一个怎样的城市?对於犹太人、基督徒和穆斯林而言,这座城市在历史文化层面具有怎样的价值呢?□答:这三个团体中的每个团体都有各自对历史描述,而历史与场所有关。举例而言,最具代表性的就是圣殿山,又称清真寺广场。在伊斯兰的叙述中这里是伊斯兰教的第三圣地,但在犹太教的叙述中这里原是耶路撒冷圣殿的所在地,是历史上犹太教最神圣的地方。对我们基督徒而言,耶路撒冷最重要的地点是圣墓大殿、加尔瓦略山。因此,各个团



圣地守护人巴顿神父。

体的叙述需要以某种方式得到各方的认可,好能走出那种唯我独有的观念或对城市历史与文化的垄断。从这个角度看,一神宗教藉着他们的象徵物、他们的态度,以及他们正在经历的具体生活,可以且应该作出重要的贡献。

问:在耶路撒冷以及其它欧洲城市,不同种族和宗教的文化传统

督徒劳工运动的120名代表说:“愿劳工的声音继续在教会的怀抱中回响。”

世界基督徒劳工运动临在於79个国家。本次会议主题引用了教宗特别倾心的格言:“土地、家园和工作意味着要为每个人都能度符合自己的尊严和工作,度有尊严的生活”。在圣座国务卿帕罗林枢机署名的

可以存在且受到保护,这些传统以某种方式体现在艺术、文化和历史上,成为和睦共处的桥梁和工具,成为对话的温床。□答:这座城市所具有的艺术是一种非常古老的艺术,考古学家不停地对它进行发掘,使之更具现实意义。在文化方面同样如此,耶路撒冷的文化应该被完全承认,

每个人都应该通过某种方式认识自己的文化,因为它与我们的身分有关。然而,每个人也应该了解一些其他人的文化,其他人的身分,因为如果没有这种身分的互动,就无法设想一种认真的对话,或者说对话不够严肃。我要说的是,那些具有文化性质的简单活动,例如学校组织对於了解耶路撒冷的活动也非常重要。

这封信函中,教宗指出“人的尊严与这三个现实密切相关”,让人想起人的基本经验“是感到自己根植於世界、家庭和社会”。

“土地、家园和工作意味着要为每个人都能度符合自己的尊严的生活而奋斗,没有人被丢弃。我们对天主的信仰鼓励我们达

举例来说,我们在痛苦之路和鞭笞堂附近的圣地博物馆开设了一个多媒体展厅,大部分来参观的学生都是穆斯林。

问:耶路撒冷是一个拥有巨大遗产的城市,即使从那里经常传来袭击和暴力的消息。两天前清真寺广场彻底向公众和信徒关闭。您认为,在这如此重要、如此具有象徵意义、如此苦难的场所,该如何维持和平呢?□答:和平不是靠我们自己就能实现的事。我们知道,在基督信仰的圣经观中,和平是天主亲自实现的事,是天主的梦想。从人的角度看,我们必须从恐惧转向信任,这是一种非常艰难的过渡。我们基督徒作为城市的组成部分,可以发挥桥梁的作用,因为基督徒是少数群体中的少数群体,不被视为威胁的存在,这也是因为我们倾向於通过对话来解决问题,拒绝一切形式的暴力和为暴力的辩护。

到这个目的,天主派遣祂的儿子来到世界上,分享祂子民的历史,在一个家庭中生活,并以自己的双手工作。因此,祂能以自己的死亡和复活拯救人类。”

教宗最後勉励世界基督徒劳工运动“以新的活力坚持下去,努力把福音带入劳工界”。

## 教宗祝愿劳工的声音续在教会怀抱中回响

(梵蒂冈电台讯)世界基督徒劳工运动在庆祝该组织成立50周年的机会上,目前正在西班牙阿维拉举行全体会议和国际研讨。

教宗方济各致函参加会议的基本

拥抱》——浙江温州教区:罗子申 □《请你牵起我的手》——陕西西安教区:邓丰叶 □《让生命飞扬》——浙江温州教区:陈晓阳 □《十字架》——马来西亚槟城教区:吴承章、许毓轩 □《圣母,为我祈》——亚甲柔教区:周柔恩 □《童年的美好的天堂》——河北台湾辅仁大学淨心堂:缪心祷告》——台中教区:张省正定教区:程全喜、陈若Eva Law □《一直都在》——台湾嘉义教区:□评审特别推荐创意奖:江凯杰 □《遇见》——内蒙古自治区:张松岩、吕赫东 教区:韩博

王俊、项卡卡 □《山里的牧羊人》——台中教区:温舜丞、汪佳玲(合) □《试炼》——香港中华圣母堂:梁玉玲、瑛、许毓轩 □《主给我力量》——台湾嘉义教区:□评审特别推荐创意奖:江森 □《谢谢你的

拥抱》——浙江温州教区:罗子申 □《请你牵起我的手》——陕西西安教区:邓丰叶 □《让生命飞扬》——浙江温州教区:陈晓阳 □《十字架》——马来西亚槟城教区:吴承章、许毓轩 □《圣母,为我祈》——亚甲柔教区:周柔恩 □《童年的美好的天堂》——河北台湾辅仁大学淨心堂:缪心祷告》——台中教区:张省正定教区:程全喜、陈若Eva Law □《一直都在》——台湾嘉义教区:□评审特别推荐创意奖:江凯杰 □《遇见》——内蒙古自治区:张松岩、吕赫东 教区:韩博

王俊、项卡卡 □《山里的牧羊人》——台中教区:温舜丞、汪佳玲(合) □《试炼》——香港中华圣母堂:梁玉玲、瑛、许毓轩 □《主给我力量》——台湾嘉义教区:□评审特别推荐创意奖:江森 □《谢谢你的

## 真理杯全球华语圣歌创作赛甲柔教区周嵩森获一等奖

(台北讯)由真理电台主办的“第二届真理杯全球华语圣歌创作大赛”,获奖名单及作品已经公布,马来西亚甲柔教区的教友周嵩森的作品《天主是爱》,获得一等

拥抱》——浙江温州教区:罗子申 □《请你牵起我的手》——陕西西安教区:邓丰叶 □《让生命飞扬》——浙江温州教区:陈晓阳 □《十字架》——马来西亚槟城教区:吴承章、许毓轩 □《圣母,为我祈》——亚甲柔教区:周柔恩 □《童年的美好的天堂》——河北台湾辅仁大学淨心堂:缪心祷告》——台中教区:张省正定教区:程全喜、陈若Eva Law □《一直都在》——台湾嘉义教区:□评审特别推荐创意奖:江凯杰 □《遇见》——内蒙古自治区:张松岩、吕赫东 教区:韩博

王俊、项卡卡 □《山里的牧羊人》——台中教区:温舜丞、汪佳玲(合) □《试炼》——香港中华圣母堂:梁玉玲、瑛、许毓轩 □《主给我力量》——台湾嘉义教区:□评审特别推荐创意奖:江森 □《谢谢你的